

郑州现代化程度达到六成

效率决定现代化

省市领导也看到了郑州高经济总量背后的不足。

2005年2月,郑州在全国44个GDP超过千亿元的城市中排到第27位,河南省政协副主席陈义初以批示形式提醒大家说:在郑州前面有10个非省会城市,这个问题值得研究。省会城市和非省会城市在很多方面是不可比的,所以从真正的经济实力看,非省会城市的实际经济实力将更强一些。

河南省社会科学院经济所副所长、研究员王建国说,郑州的城镇化率在2005年达到59.2%,按照工业化时代的传统现代化目标和城市化水平,城市化率达到70%即是实现了现代化,那么郑州的城市化水平是相对高的。但是,由于城镇化率是按常住人口而不是按户籍算的,效率就要打些折扣,原因就是“市区里的城中村和乡,撤销后变成了居委会和社区。农民的身份变了,但从事的产业和生活方式,还没有来得及发生改变”。所以,“不能用简单的工业化水平和城镇化率来看待现代化的程度。”王建国说,从区域现代化的角度来看,郑州应该在供水、供气、供热、供电、公共交通、污水垃圾处理等公用服务业引入竞争机

□晚报记者 王杰

从具体化的生活习惯到细节化的生活趣味,那些只有在特定条件下才能完成和实现的梦想,如今走入了更多郑州人的生活。按照官方的说法,郑州的城镇化率已实现六成,构成了现代化体系的质量表征。但是现代化不仅是经济总量的考核,在物质支配水平之外,现代化更看重生态环境、道德水平、社会公平等要素的综合度量。作为中原城市群龙头城市的郑州,真正实现包含优质、文明、格调、自然、和谐内涵的现代化,恐怕还需要时日。



摄影/白韬

制,促进公用服务业质量和效率的提高。同时,还必须关注到信息化、知识化、生态化、文明程度、生活质量和道德水平等,并提供与市民现代化生活相匹配的教育。

■背景链接

现代化的定义

中国科学院的一个研究小组经过较长时间的研究后于2001

年指出:现代化是当代“体制调适”“经济能力”“科技水平”“社会结构”“文明进程”“人与自然之间协同进化”“可持续发展能力”等的综合度量。

目前我国各地区在制定率先实现现代化指标体系方面很不一致,有关专家建议中央尽快形成关于现代化的比较精确的尺度标准。

世贸商城
中国大型服装批发基地

服装批发市场也零售了!

一件也是批发价

过新年、穿新衣、年终最后淘衣机会,就在世贸商城!

倾情演绎冬日服饰超低价风暴,
袭击全市服饰行业价格!

岁末赶场特卖会!
早买早实惠! 即买即惊喜!

品牌服饰 特卖周

活动时间: 2007年2月7日—14日

活动地点: 世贸商城各品牌店

来自省级代理商及服装厂家的真诚回馈!

羽绒服·内衣·女装·童装·男装

乘车路线: 市内乘坐1路、29路、T3路、20路、53路、44路、41路、64路、80路、87路、206路、201路、75路、70路、

603路、210路等公交车均可到达。 世贸商城地址: 郑州齐家门路58号 咨询电话: 0371-66983111 68278098

